



不讲成绩讲问题 针对问题抓当前

“绿满通山”再吹冲锋号



本报讯 通讯员阮姝、阮金华、陈舒林报道:11月20日,笔者从通山县绿满工作会议上获悉,该县不讲成绩讲问题,不仅通报了省级核查各乡镇排名,更是不遮掩问题,以倒逼的方式吹响新一年绿满冲锋号。

经省级核查认定,该县今年完成绿满造林面积15.44万亩,占省年度计划任务13.26万亩的116.4%,其中,荒山造林

14.12万亩,通道绿化0.77万亩,村庄绿化0.55万亩,出色完成了省定计划任务,成为全省名符其实的绿满面积第一大县。此外,该县今年还新增了10个“省绿色示范乡村”,目前全县“湖北省绿色示范乡村”达到15个,成为全市“绿色示范乡村”最多的县(市、区)。

该县绿满行动领导小组将今年绿满工作中存在的思想认识不到位、上报面积不准确、造林质量不高、重点亮点不突出四个问题讲清讲透,为加快推进2016年绿满行动策动鼓劲。

从11月中旬起,县政府组织县农办、县林业局、县财政局等单位组成联合检查组,全面开展绿满通山行动秋季自查

工作,切实抓好绿满通山奖补政策兑现和绿满行动年度考核工作。

在种苗供应方面,业主可根据需要统计上报林业部门,由林业部门及时调运种苗。同时,该县加强新造林地管理。坚持谁投资谁受益谁管护的原则,抓好新造林地的抚育管理、补植补造和护林防火工作,确保造一片、活一片、成林一片。

结合绿满通山检查验收成果,该县还将及时组织县纪委、县审计局、县财政局等部门成立联合审计组,对各乡镇通道绿化资金、乡镇公路绿化资金、造林绿化奖补资金进行清算并进行年度审计,确保绿满奖补资金取得实效。

本月起,该县还实行了绿满造林进度定期上报制度,每月的9、19、29日确定为上报进度日,如期如实反馈各乡镇造林整体的真实性。上报的造林进度需政府分管领导签字,加盖公章,确保上报数据的真实性。

该县在摆清问题的前提下,及时部署新的绿满工作,力求在加大招商引资力度、加快林地流转、鼓励公司企业、合作社、集体组织与造林大户投身造林等方面有大的突破,抢抓秋冬农闲时节,全面开展秋冬整地工作。

目前,全县完成2016年造林整地千亩以上的乡镇有燕厦、关口、大畈、南林和杨芳等5个乡镇。

大路乡组织村支书 学习扶贫工作法

近日,大路乡组织该乡各村支书,前往新桥冯村学习市委扶贫工作队的工作方法,参观木耳栽培示范基地。

市委精准扶贫工作团团长李强海为大家细心解说工作流程,工作队坚持做到扶贫计划上墙,工作任务到人,分人到组,亲自入户调查。通过这次对比学习,全乡的扶贫工作,形成了比、学、赶、帮、超的良好帮扶环境。

通讯员 郑翰 焦阳 摄



扶项目 兴产业 治环境 通山“第一书记”扶贫一线显身手

本报讯 通讯员焦元德、钱成成报道:“有恩人帮忙、有贵人相助,我养殖的龙虾形势好、销售旺、价格高,明年还要继续扩大养殖面积啊!”近日,通山县大路乡山口村养殖户夏万平高兴地说。

老夏所说的“恩人”就是该县财政局局、兼任村党支部“第一书记”的金汉南。

去年初,金汉南被县委下派到山口村兼任“第一书记”。到村后,通过走访调查,先后发动贫困户利用低洼冷浸田养殖龙虾100多亩,实现年增收50多万元。同时,积极向上争取项目支持,建成了占地50余亩的异地移民安置“美丽新村”,让60多家农户建起了整齐有序的新房。还经常督办新村垃圾池建设、环境卫生整治、村庄绿化,为实现脱贫“摘帽”、建设“强富美”新村打下了坚实的基础。

同样,在慈口乡白岩村,该县人社局局长、村“第一书记”胡金斌,率先在该村海拔650多米的上新屋湾创新了“土地全

流转、合作共开发、村民变股民、留守成员工”的扶贫开发“白岩模式”。支持村组先后发展油茶、水果、蔬菜基地1800多亩。还争取县公路局支持,修建通组公路5.5公里,扶持10万元建设村民文化广场、农家书屋、便民服务室,使昔日的库区贫困高山村焕发勃勃生机。

自2012年起,该县为推进贫困村早日脱贫致富,每年确定20个重点贫困村为脱贫致富重点村,分别从县直单位中抽调有农村工作经验、有热心农村工作的“一把手”兼任村党支部“第一书记”,其主要工作职责是帮助驻村配强领导班子、选准致富路子、发展富民产业、改善村庄环境。

今年以来,该县57个贫困村“第一书记”共为驻村开发林特基地2.45万亩,组建农民专业合作社78家,带动6400多家贫困户走上了种养致富路,力争3年内实现全县贫困村脱贫“摘帽”。

小苗木大产业

通讯员 沈靖



“我们的红豆杉是2013年栽下去的,当时树苗是每棵3元,按照行情,现在每棵大概能卖到400~500元。”11月4日,燕厦乡碧水村苗圃基地里,碧水村村支书谭崇柱告诉笔者。

碧水村是一个相对闭塞的小山村,山多地少,多年来是村级集体经济“空壳村”。近年来,该村两委为彻底甩掉“空壳村”的帽子,解决村里无钱难办事的局面,希望挖掘碧水的优势和发展潜力,发挥这一座座荒山、一垅垅荒地的作用,让碧水村大有可为。

荒山荒地用来做什么?是从事种植业、还是从事养殖业?谭崇柱认真分析后,把目光聚焦在绿色产业上,决定在这一

座座荒山、一垅垅荒地之上种下一片片林。说干就干。2013年,谭支书带领两委班子开始在大南坑的长垅内植下桂花苗10000棵,红豆杉2000棵,总面积达60亩。经过两年的精心管护,目前苗木均已长到出圃阶段,“现在把苗木卖了吧,这样村里不仅能实现扭亏为盈,还能大赚一笔。”有人对谭支书说。但谭支书坚决予以否定,“虽然村里现在很困难,但这些都是暂时的,现在苗木出售虽然能赚钱,但利润不能达到最大化,等到苗木再长大一点,通过分批出售、分批补种,形成一个良性循环,碧水村就能够有一个稳定的、可持续性的收入。”

碧水村的集体经济发展模式只是燕厦乡的一个缩影。据不完全统计,该乡18个村均建有大小不一、各有特色的集体苗木基地,全乡总面积已达2000余亩,苗木产业已成为该乡村级集体经济发展的助推器。

情系群众福祉

——记杨芳林乡新丰村党支部书记谢武兵

通讯员 阮华容 雷轩鹏

木,不仅满足了村里自身绿化需要,还通过销售苗木带来创收。

除了发展基地,谢武兵还大力发展中村企业。当日,笔者在村里看到了一座现代化的厂房——通山大城山“带丝泉”天然饮用水有限责任公司的生产车间。

新乡村的山泉水纯净、甘甜,如何将这山泉水引入各家各户,让水生财呢?去年,谢武兵和村干部讨论了这个问题。之后,邀请在武汉经商的谢国平回乡创办企业,加工山泉水。今年6月份正式运营生产。

谢武兵引进在外老板回乡创业的项目还有不少。2009年,谢武兵带领青年谢昌知等十几人在山上圈养山羊,并将

经自繁自衍的羊仔分给村民圈养;2010年,他邀请在外工作村民廖国生创办牲猪养殖基地,目前存栏量已达200只;前不久,又邀请外出党员谢志黑回乡养纯天然土鸡,目前正在进行场地设施建设,初步规模在5000只以上。

同时,谢武兵还动员村民发展规模模种植业、亲自外出学习种养殖技术,联系商家帮忙解决销路问题,并请专家实地考察,按照“宜种则种,宜养则养”的原则,引导村民大力发展特色农业。

他非常注重基础设施建设。这几年,基本实现了村组公路全面硬化,再偏僻的湾子也通了水电。为了村民出行方便,今年新修了入户道1200米,建起新型

垃圾池18个,每天有专人清运垃圾,学校跟文化广场也已经翻修完毕。

目前,谢武兵正在考虑,如何让村里那座远近闻名的大城山生财。“大城山是个好地方,海拔高,植被多,风景美,漫山遍野的野樱花吸引了不少游客,大城山开发是乡政府高度重视的一个项目,我们设想建造一条索道,既可以免于破坏植被,又可以带动旅游,通过索道快速上山,还可以一览杨芳美貌全景。”

三严三实

县物价局档案目标管理

通过省一级复查

本报讯 通讯员陈如东报道:日前,通山县档案局评审组受省档案局委托到通山县物价局开展档案目标管理省一级复查看。通过听汇报、查资料、随机查,逐项对照标准进行综合评定,一致认为符合档案管理省一级标准。

评审组听取了县物价局档案管理工作的情况汇报。实地查看了档案库房、档案室和规章制度落实情况,调阅了日常档案管理工记录实物档案陈列室物品储存情况,并按档案审核验收标准,对档案逐项进行了严格的审核。

评审组认为该局档案目标管理工作开展富有成效,基础工作扎实档案信息化程度高,各项档案数据统计详细,档案编研利用层次深价值高专题性强,顺利通过验收。同时要求该局继续保持成绩,总结经验,不断完善提高档案管理水平,争取更好的成绩。

黄沙铺镇

推进个私企业党建工作

本报讯 通讯员熊虎、成坤、李相合报道:11月16日,笔者在黄沙铺镇一家农资店看到,门口挂着一块“共产党员示范店”奖牌,店主正热情地招呼顾客。

店主阮英渭坦言:“获得党员示范店称号对我们而言既是一份荣誉也是一份责任,要让群众感受到党员的温暖,让顾客进店购物更放心。”

2013年8月,黄沙铺镇积极探索将党组织与产业建设相结合的模式,组建了黄沙铺镇个体私营企业党支部,成为咸宁市首个基层乡镇个体私营企业党支部。两年来,该党支部积极开展“党员先锋岗”创建活动,并坚持开展扶贫解困活动,在党员中大力培养和提倡讲党性、讲原则、讲纪律、讲奉献、重品行、作表率的良好风尚,使党员干部的政治素质和诚信经营的理念有了极大的提高。

大路乡

“两化”促进安全生产

本报讯 记者徐世聪、通讯员杨毅、焦阳报道:“有了‘两化’系统,绷紧了企业主们的安全之弦,有助于调动员工积极性。”20日,大路乡安监站工作人员章国斌感慨地说。

其口中的“两化”就是湖北省安全生产委员会在全省推广的隐患排查治理标准化、数字化管理系统。该信息系统纵向连通省市县乡,横向连接综合监管部门、专业监管部门及行业主管部门,纵横连接点最终都对应到企业。

今年来,“两化”体系在该乡推广后,各个行业企业都进行注册,相当于编织了一张“网”,把所有企业都纳入有效安全监管范畴,消除监管盲区。一年多来,由于监管到位,预防及时,全乡没有发生一起安全生产责任事故,多次受到市、县安委会的表彰,被县安委会立为“两化”工作标杆。

洪港镇

构筑边界联防平安网

本报讯 通讯员钱成成、柯斌报道:“我们打破了行政区划的‘隔阂’,整合资源探索建立了省级边界地区社会治安稳定和经济持续发展的长效机制,进一步增强了边界联防,共谋发展,共筑平安边界的基础”。12日,鄂赣两省三县的交界中心洪港镇三源村,该镇驻村干部陈炳介绍。

据悉,洪港镇与江西省大洞乡有10余公里边界线,近年来,洪港镇与边界友邻乡镇在感情上联心、机制上联防、信息上联网、打击上联动、破案上联手,全面开展边界地区联谊联防工作,联合大洞乡党委、政府共同研究制定了《关于加强睦邻友好关系构建和谐平安边界乡镇的工作方案》,组建成立了矛盾协调工作专班,第一时间协调解决两边界地区双方矛盾纠纷。

同时,两地派出所还发动群众在边界地区组建治安巡逻队,针对林权纠纷、森林防火、乱砍滥伐、聚众赌博等突出问题开展群防群治,定期开展联合整治行动,以实行“边界联防,纠纷联调,感情联谊,平安联创”,构筑了边界联防平安网。

九宫短波

★ 11月18日,县非公有制经济组织委员会组织瓷砖行业商会党支部全体党员开展了以“学党章、增党性、聚合力”为主题的“主题党日+”活动,进一步调动非公有制党员参加党日活动的积极性,增进党组织的凝聚力和战斗力。
(成传章 袁英)

★ 日前,南林桥镇充分发挥党员带头作用,实行党员挂点联系制度,实行一个项目一套工作方案、一个带队领导、一支工作队伍的工作机制,为园区重点项目落地建设做好服务。
(刘锋)

★ 近日,黄沙铺镇组织全体党员干部集体学习新修订颁布的《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》,真正把思想和行动统一到中央的精神上来。
(成坤 李相合)

★ 11月16日,燕厦乡党员志愿者“燕厦义工·先锋行动”活动走进福利院,给老人们送去了大米、食用油等物资,并替老人们剪头发、打扫室内外卫生,倾听老人诉说心中的喜怒哀乐。
(沈婧 周敦德)

★ 11月13日,洪港镇结合“主题党日+”活动,组织学习观看了《没有共产党就没有新中国》主题教育电影,给全镇党员干部上了一堂生动的党史教育课。
(钱成成 阮长安)

★ 近日,大路乡组织全乡在职大学生村官参与1%人口抽样调查工作,真正使大学生村官走进群众中,到一线发挥才干,调动大学生村官服务农村发展、服务人民群众的热情。
(黎海波 焦阳)